

# 深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要讲话精神和《全国党政领导班子建设规划纲要(2024—2028年)》

研究部署政法、优化营商环境和开发区建设等工作

## 省委书记唐登杰主持召开省委常委会会议

本报讯 7月12日，省委召开常委会议，深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要讲话精神，传达学习陈文清同志在山西调研讲话指示精神，学习《全国党政领导班子建设规划纲要(2024—2028年)》，研究我省贯彻落实意见，研究部署全省优化营商环境和开发区重点工作督导服务等工作。省委书记唐登杰主持会议。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要讲话精神，始终坚持党对审计工作的领导，紧扣高质量发展这个首要任务，聚焦重大战略、重大项目、重大经济风险，强化重点领域审计监督，做好审计整改“下半篇文章”，以高质量审计监督推动经济社会高质量发展。要

健全完善审计工作运行机制，深入推进行政监督与纪检监察、巡视巡察、组织人事、人大监督、财会监督等各类监督的贯通协同，打好审计“组合拳”。要加强队伍建设，着力打造一支信念坚定、业务精湛、作风务实、清正廉洁的审计铁军。

会议指出，要深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于政法工作的重要论述，认真落实陈文清同志在山西调研讲话指示精神，坚定不移贯彻总体国家安全观，深入贯彻《中国共产党政法工作条例》，以严的基调推进政法领域全面从严管党治警，锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军，扎实做好防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作，加快推进更高水平的平安

山西、法治山西建设。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，深入落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，按照《全国党政领导班子建设规划纲要(2024—2028年)》要求，把党的政治建设摆在首位，深化理论武装，配强领导班子，提升干部能力，持续正风肃纪，全面加强各级党政领导班子政治、思想、组织、作风、纪律建设，为推进高质量发展和现代化建设提供坚强组织保证。

会议指出，要全面落实优化营商环境各项政策措施，树牢系统观念，强化服务意识，坚持问题导向，聚焦促进公平竞争、保护企业合法权益、扩大对外开放、优化政务服务等方面存在的

痛点难点，持续对标先进、补齐短板，久久为功打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。要着眼开发区高质量发展，加强统筹布局，完善功能配套，强化要素保障，深化“三化三制”改革，健全完善考核评价体系，因地制宜谋划引进一批符合发展新质生产力要求的大项目好项目新项目，打造全省高质量发展“排头兵”。

会议强调，全省各级各部门要以“时时放心不下”的责任感，全力以赴抓好经济运行、民生保障、安全生产、防汛抗旱等各项工作，坚决做到守土有责、守土负责、守土尽责，确保全省社会大局持续稳定，为党的二十届三中全会胜利召开营造良好氛围。

会议还研究了其他事项。

## 市委常委会召开会议

# 学习习近平总书记《开创我国高质量发展新局面》重要文章

韦韬主持

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)7月12日，市委常委会召开会议，学习习近平总书记《开创我国高质量发展新局面》重要文章，传达学习李希同志在山西调研讲话指示精神，研究贯彻落实意见；审议巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接有关文件；听取市纪委监委有关工作情况汇报。省委常委、市委书记韦韬主持。

会议指出，习近平总书记关于高质量发展的重要论述，深入系统阐释了高质量发展的重大理论和实践问题，极大深化了我们党对经济发展规律的认识。全市各级各部门要牢记高质量发展是新时代的硬道理，保持战略定力、坚定战略自信、保持历史耐心，完整、准确、全面贯彻新发展理念，服务和融入新发展格局，锚定“六地”发展定位，加快建设国家区域中心城

市，奋力开创我市高质量发展新局面。要牢牢把握高质量发展这个首要任务，深入推进发展理念、发展方式、发展动力、发展领域、发展质量等变革，在产业发展上增强硬实力，在科技创新上塑造新优势，在改革开放上拿出实举措，在为民造福上下足真功夫，切实把高质量发展要求贯穿于太原经济社会发展全过程各方面。要用实干加快推动高质量发展，自觉强化经济思维和实践能力，运用好抓工作落实的“543”体系，谋在当下、干在实处，全力推动党中央及省委各项决策部署在太原落地生根、开花结果。

会议强调，要认真贯彻落实李希同志在山西调研讲话指示精神，真正把全面从严治党融入党的建设各方面全过程，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要慎终如始抓好党纪

学习教育，把《中国共产党纪律处分条例》作为党员、干部必修课、常修课，真正把遵规守纪刻印在心，融入日常、化为习惯。要一体推进“三不腐”，深入推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治，努力打造清廉太原。要健全基层治理工作格局，提升基层治理现代化水平，不断夯实党的执政根基。全市各级纪检监察机关和广大纪检监察干部要练好看家本领，锤炼过硬作风，增强能力素质，努力做自我革命的表率、遵规守纪的标杆，为全市经济社会高质量发展提供坚强保障。

会议强调，巩固拓展脱贫攻坚成果、确保不发生规模性返贫是“三农”工作的底线任务。要提高政治站位，坚决克服麻痹松懈思想，坚持问题导向、目标导向、实绩导向，倒排工期，定期调度，确保把各项问题坚决彻底整改到

位。要持续精准发力，扎实推进防返贫动态监测帮扶、强化产业就业支撑、促进脱贫人口持续稳定增收、建设宜居宜业和美乡村等重点工作，全力推动巩固衔接工作提质增效。要压紧压实责任，细化本地区本行业整改方案，明确责任人和整改时限，强化考核评价结果运用，有力有效推动各项任务落实。

会议强调，全市各级纪检监察机关要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，突出政治引领，站稳人民立场，切实增强监督政治性、严肃性、协同性、有效性，着力检视对党忠诚、制度执行、责任落实、廉洁用权等情况，持续整治群众身边的“蝇贪蚁腐”，推动各级领导干部严于律己、严负其责、严管所辖，旗帜鲜明为实干者撑腰、为负责者负责，营造干事创业的浓厚氛围。

会议还研究了其他事项。

## 跨境电子商务发展推介会在并举办

本报讯(记者 司勇)7月12日，山西跨境电子商务发展推介会在中北高新区举行。推介会吸引来独立站“全球搜”、阿里巴巴全球速卖通、海外抖音TIKTOK、俄罗斯OZON、海外拼多多TEMU等跨境平台，为外贸和跨境电商企业拓宽销售渠道。

举办此次推介会目的在于为山西省内的内贸企业出海做孵化，为外贸企业出海赋能升级。

为了更好的服务山西外贸企业，中北高新区跨境电商产业园累计走访了省内300余家外贸企业，并与省市相关主管部门座谈，深入了解外贸及跨

境电商企业存在的发展痛点及需求，根据企业调研情况量身定制了培训方案。针对各企业获客渠道单一，普遍依靠线下展会，线上可选择外贸平台较少等共性问题，推介会选择了知名外贸服务及跨境电商贸易机构——创贸集团独立站“全球搜”和阿里巴巴全

球速卖通作专题分享，解决外贸渠道痛点问题。

在主题演讲中，创贸集团、阿里巴巴全球速卖通、菜鸟海外仓等企业负责人围绕全球跨境流量趋势、2025新财年平台重点方向、助力跨境卖家卖全球等议题介绍了各自成功经验。